
校長 井 川 章 弘

４月５日に新入生４６名が入学し、平成２２年度がスタートしました。私も１１名の教職員とともに

二つ橋高等特別支援学校に着任したばかりで、不安な気持ちもありましたが、１４４名の生徒との出会

いはとても嬉しくすばらしいものでした。始業式・入学式での話の聞き方、姿勢の良さ、歌声のすばら

しさ、とても感動したスタートでした。

そして、校内では毎朝元気なあいさつが聞こえてきます。とても気持ちのいいあいさつです。登校し

た時や下校の時間に校長室の窓をたたいて、わざわざあいさつをしてくれる生徒もいます。嬉しいです

ね。

以前、小学校に勤務していた時の話です。小学２年生の子どもが「こんにちは」と大きな声であいさ

つをしてくれました。でも近くにいた友達が、「まだ、おはようじゃないの」と声をかけていました。時

間は１０時３０分頃でしたが、どちらなのでしょう。

その時、子どもたちにこんな話をしました。どちらのあいさつも正解です。「おはよう」というのは朝

の時間を言っているだけではなく、「こんにちは」も「こんばんは」も昼だよ、夜だよとただ時間を言っ

ているのではないからです。「おはよう」というのは、「朝早くから頑張っていますね」と相手をほめた

りたたえたりしている言葉なのです。「元気で頑張っていますね」を省いて、「おはよう」だけを残して

言葉にしているのです。「こんにちは」は「こんにちは、暖かくていいですね」とか「こんにちは、勉強

頑張ってますね」といった天気や気候、相手をたたえる言葉が隠されているのです。「こんばんは」は、

「こんばんは、寒いですね。風邪ひかないように」「こんばんは、遅くまで勉強大変ですね」という

ように、やはり天候や相手をいたわったりたたえたりする言葉が隠されているのです。

あいさつは、時間ばかり表しているのではなく、むしろその後にいろいろな気持ちが込められている

のです。だから、いま朝かな、昼かな、夜かなと時間を気にするよりも、この省かれている言葉を思っ

て、気持ちを込めて、心を込めてあいさつをし、お互いの気持ちを通じ合うことが何よりも大事なこと

だと思います。「早くから部活の朝練頑張ってますね」「今日も元気な笑顔ですね」「体調よさそうですね」

「一日しっかり頑張りましょう」そんな気持ちをこめて、朝のあいさつが続けられることを願っていま

す。 
本校の教育目標、社会貢献できる職業人、自立できる社会人をめざすためにも、家庭生活や

学校生活のなかで、基本的な生活知識や技能の習得が大切ではないでしょうか。学校でも基本

的な生活習慣や社会生活でのマナーなどをご家庭と連携協力しながら、しっかり指導していきた

いと思います。地域やご家庭でも、気持ちのいいあいさつが日常的にできますようご支援ご協力

をお願いいたします。

平成２２年４月３０日（金）

住所：横浜市瀬谷区二ツ橋４７０

電話：（045）391-2131
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○ １年生は入学して３週間がすぎ、緊張した表情もだいぶとれて

きました。明るく話しかけてくれる生徒がたくさんいます。あい

さつの仕方や職員室の入り方、授業の受け方など学ぶことがいっぱいありますが、２、

３年生を見習って、あせらず、少しずつ取り組んでいってほしいと思います。

○ ２年生は中堅学年として授業にも意欲的に取り組んでいますが、このところの天候不順

で欠席がやや多くなっています。５月７日に羽田へ校外学習に行きます。６月２７日か

らの沖縄修学旅行に向けて、準備が始まりました。楽しみですね。

○ ３年生はこれまでにも増して、はつらつと学校生活を送っています。新入生歓迎会や部

活動、生徒会の活動など、さまざまな場面で１，２年生の良きお手本となっています。

連休が明けると、前期の現場実習の面接が徐々に始まっていきます。体調を整えて４週

間の実習を元気に乗り切ってもらいたいですね。

○ 保健室から・・現在、健康診断を随時行っておりますが受診のお知らせをもらった人は、

なるべく早めに医療機関を受診してくださるよう、お願いいたします。また健康診断は

年に１回しか行いませんので、その日はなるべく欠席をしないようにしてください。

○ 環境・園芸から・・花の苗の販売では、丹精込めて咲かせたペチュニアとバーベナをた

くさんの方に買っていただきました。ありがとうございます。また、学校の正面玄関に

はチューリップなど色とりどりの花が咲いています。ぜひご鑑賞ください。

○ 市民の方々から注目され、期待されている本校。Web ページのアクセス数が４年目に

なり２１万件を超えました。これも期待度のあらわれです。

「横浜市立二つ橋高等特別支援学校 Web サイト」

http://www.edu.city.yokohama.jp/sch/ss/futatsubashikoto/

入学式の一こま １年生の地域散策（菜の花畑を見ました。）

今年度の「セクハラ相談窓口」は次の２名が担当いたします。

何かありましたら、ご相談下さい。

・副校長 福田有志 ・養護教諭 神田真理


